



Μυτιλήνη, 18 Απριλίου 2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ

Βάσει της απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη συνεδρίαση με αριθμ. 169/17.04.2024, ανακοινώνεται ότι, θα διεξαχθούν γραπτές εξετάσεις για την επιλογή των υποψηφίων για κατάταξη πτυχιούχων στο εν λόγω Τμήμα, σε ποσοστό 12% επί του αριθμού εισακτέων του Τμήματος, κατά το διάστημα από 2^{ης} έως 20^{ης} Δεκεμβρίου 2024 στις εγκαταστάσεις αυτού, στην πόλη της Μυτιλήνης.

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Οι υποψήφιοι θα εξεταστούν στα παρακάτω τρία μαθήματα:

Μάθημα 1^ο

Τίτλος: «Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία»

Η κοινωνιολογία ως επιστήμη της κοινωνίας, Η ιστορικότητα της κοινωνίας (βιομηχανική ή καπιταλιστική κοινωνία), Κοινωνική δομή και κοινωνικός μετασχηματισμός, Ποιοτική και ποσοτική διάσταση της κοινωνικής δομής (κοινωνικές τάξεις και κοινωνικά στρώματα), Λειτουργίες του σύγχρονου κράτους, Από την κοινότητα στην κοινωνία (πόλη και αστισμός), Δομή και λειτουργία της οικογένειας, Εκπαιδευτικές ανισότητες και κοινωνικό κεφάλαιο, Παρέκκλιση και έγκλημα, Εθνοτικές και φυλετικές μειονότητες

Προτεινόμενη Βιβλιογραφία / Εξεταστέα Ύλη

- Giddens, A., *Κοινωνιολογία*, Αθήνα 2002 (εκδόσεις Gutenberg),
- Giddens, A., *Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία*, Αθήνα 1993 (εκδόσεις Οδυσσέας)
- Hughes, M. / Kroehler, C., *Κοινωνιολογία. Οι βασικές έννοιες*, Αθήνα 2007 (Εκδόσεις Κριτική).

Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες.

Μάθημα 2^ο

Τίτλος: «Πολιτική Κοινωνιολογία»

Η κοινωνιολογική μελέτη των πολιτικών φαινομένων, θεσμών, διαδικασιών λήψης αποφάσεων, και των μορφών συλλογικής και πολιτικής δράσης. Θεωρίες της πολιτικής, του κράτους, της παγκοσμιοποίησης. Αιτίες και συνέπειες των κοινωνικών μετασχηματισμών και κρίσεων σε εθνικό και υπερεθνικό επίπεδο. Πολιτικές ιδεολογίες και θεωρητικά ρεύματα.

Προτεινόμενη Βιβλιογραφία / Εξεταστέα Ύλη

- Dobratz, Betty A., Waldner, Lisa K., Buzzell, Timothy, Εξουσία, Πολιτική και Κοινωνία: Εισαγωγή στην Πολιτική Κοινωνιολογία, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, Αθήνα, 2021

Εξετεστέα Ύλη:

Εντός ύλης είναι τα κεφάλαια 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10.

Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες

Μάθημα 3^ο

Τίτλος: «Κλασσική Κοινωνιολογική Θεωρία»

Το μάθημα αναφέρεται στην ιστορική θεμελίωση της κοινωνιολογικής επιστήμης και στην εξέλιξη της κοινωνιολογικής σκέψης ξεκινώντας από τους μεγάλους διανοητές του δέκατου ένατου αιώνα μέχρι τους κλασικούς στοχαστές της κοινωνιολογίας και τη μετάβαση στη σύγχρονη κοινωνιολογία. Συγκεκριμένα, αναλύεται το έργο των πρώιμων στοχαστών της κοινωνιολογικής σκέψης (Α. Κοντ και Κ. Μαρξ), καθώς και των θεμελιωτών της κοινωνιολογικής επιστήμης (Ε. Ντιρκέμ, Μ Βέμπερ, Α. Παρέτο).

Προτεινόμενη Βιβλιογραφία / Εξεταστέα Ύλη

1. Ν. Χ. Τάτσης, *Κοινωνιολογία. Ιστορική Εισαγωγή και θεωρητικές θεμελιώσεις*, τόμος πρώτος, Αθήνα, εκδόσεις Οδυσσέα, 2004
2. Μαρία Αντωνοπούλου, *Οι Κλασικοί της Κοινωνιολογίας*, Εκδόσεις Σαββάλα Αθήνα 2008

Εξεταστέα ύλη από την παρακάτω βιβλιογραφία:

1) Από το βιβλίο της Μ. Αντωνοπούλου, Οι Κλασικοί της Κοινωνιολογίας, Εκδόσεις Σαββάλα Αθήνα 2008:

Κοντ: σελ. 39-70.

Μαρξ: σελ. 118-129, 148 (από: "Ειδοποιός ιστορική συνθήκη ...") -183 (μέχρι: "... στους ρυθμούς των μηχανών").

Ντιρκέμ: σελ. 197-208, 216 (από: "Αλλά το αυτονόητο ...") - 243 (μέχρι: "... ρυθμούς επικοινωνίας μεταξύ τους).

Παρέτο: σελ. 282-307, 312-318.

Βέμπερ: σελ. 328-340, 364-372, 374 (από: "Δηλαδή μια κοινωνική σχέση ..) - 375 (μέχρι: "... της έννοιας της κοινωνικής σχέσης", 378-403, 433-454.

2) Από το βιβλίο του Ν. Τάτση, Κοινωνιολογία. Ιστορική Εισαγωγή και θεωρητικές θεμελιώσεις, τόμος πρώτος, Αθήνα, εκδόσεις Οδυσσέα, 2004:

Από το δεύτερο κεφάλαιο: από σελίδα 89 μέχρι τέλος του κεφαλαίου, και από το τρίτο κεφάλαιο: από την αρχή μέχρι σελίδα 155 και από σελίδα 164 μέχρι σελίδα 170.

Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες

ΔΙΚΑΙΟΥΜΕΝΟΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ

Κάτοχοι τίτλου σπουδών Πανεπιστημίου, Τ.Ε.Ι. ή ισότιμων προς αυτά, της Ελλάδος ή αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής, Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., καθώς και κάτοχοι πτυχίων ανώτερων σχολών υπερδιετούς και διετούς κύκλου σπουδών αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και άλλων Υπουργείων.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι/ες να συμμετάσχουν στη διαδικασία των κατατακτηρίων εξετάσεων του ακαδ. έτους 2024 – 2025 του Τμήματος Κοινωνιολογίας καλούνται να **υποβάλλουν την αίτησή τους και τα απαραίτητα δικαιολογητικά από την 1^η έως την 15^η Νοεμβρίου 2024.**

Απαραίτητα Δικαιολογητικά

1. Αίτηση του ενδιαφερομένου/νης
2. Αντίγραφο πτυχίου ή πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών. Προκειμένου για πτυχιούχους/ες ιδρυμάτων της αλλοδαπής ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία:
 - Η Γραμματεία ελέγχει εάν το ίδρυμα της αλλοδαπής ή ο τύπος τίτλου ιδρύματος της αλλοδαπής είναι αναγνωρισμένα βάσει των Μητρώων του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., ήτοι: **α)** Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής και **β)** Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής. Πληροφορίες σχετικά με τα ανωτέρω Μητρώα, βρίσκονται στον παρακάτω σύνδεσμο: <https://www.doatap.gr/anagnorish/mitroa/>
 - Σε περίπτωση που ο τίτλος σπουδών έχει απονεμηθεί από Ίδρυμα το οποίο συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που απονέμουν τίτλους σπουδών που οργανώνονται μέσω συμφωνίας δικαιοχρησίας με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα, η Γραμματεία θα ζητήσει «Βεβαίωση Τόπου Σπουδών», η οποία εκδίδεται και αποστέλλεται από το Πανεπιστήμιο της αλλοδαπής. Αν ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η ελληνική επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο Α.Ε.Ι.. Πληροφορίες σχετικά με τον ανωτέρω κατάλογο καθώς και τα υποδείγματα «Βεβαιώσεων Τόπου Σπουδών» βρίσκονται στους παρακάτω συνδέσμους: <https://www.doatap.gr/anagnorish/katalogos-allodapon-idrymaton-pou-aponemoun-titlous-spoudon-stin-ellada/> και <https://www.doatap.gr/anagnorish/ypodeigmata-vevaioseon-topou-spoudon/>
 - Σε περίπτωση που κάποιο Ίδρυμα ή τίτλος σπουδών της αλλοδαπής δεν έχει καταχωρηθεί στα σχετικά Μητρώα, ο Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. εξετάζει αυτεπαγγέλτως ή κατόπιν αιτήματος από την αρμόδια Γραμματεία του Τμήματος αν πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις και με απόφασή του τα εντάσσει στα Μητρώα.

Η αίτηση, καθώς και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο on-line Σύστημα Αιτήσεων Κατατακτηρίων Εξετάσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου το οποίο βρίσκεται διαθέσιμο στην ιστοσελίδα: <http://katataktiries.aegean.gr> και δεν απαιτείται αποστολή τους εντύπως στη Γραμματεία του Τμήματος.

Με νεότερη ανακοίνωση θα σας ενημερώσουμε επακριβώς για τις ημερομηνίες διεξαγωγής των εξετάσεων.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ

Γενική ενημέρωση για τη διαδικασία κατατακτηρίων εξετάσεων στο Τμήμα Κοινωνιολογίας είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Τμήματος <https://www.soc.aegean.gr/index.php>